

IN MEMORIAM



д-р МИРКО АРСОВСКИ

На 22. април 1983 година во сообраќајна несреќа, на службен пат, трагично го загуби животот д-р **МИРКО АРСОВСКИ**, дипл. шум. инж., директор на ООЗТ „Шумапроект“ при СОЗТ „Треска“, Скопје. во овој миг престана да чука благородното срце на еден благороден и предан стручњак од областа на шумарството, другар и колега, тоа е тешка загуба за Сојузот на инженерите и техничарите по шумадство и индустрија за преработка на дрво на СР Македонија, за струката, за неговата организација и семејството.

Починатиот Мирко е роден на 14 февруари 1931 година во Косовска Митровица, во угледно семејство на поштенски службеник. Основно образование завршил во Пеќ, а осмолетка и гимназија во Кавадарци во 1949 година, од каде што потекнува и неговото семејство. На Земјоделско-шумарскиот факултет — Оддел шумарство, се запишува во 1949 година и дипломира, во 1954 година. По дипломирањето на Факултетот заминува на отслужување на воената обврска 1954/1955 година.

По отслужувањето на воениот рок се вработува во Шумското стопанство во Кавадарци, каде што останува до 1956 година. По барање и потреба на Средното шумарско училиште од Кавадарци беше назначен за наставник од страна на Околинскиот одбор во Кавадарци, каде што останува сè до 1959 година. Во текот на 1960 год., се префрла на работа во Водостопанската организација за уредување на порои во Кавадарци. Во 1961 година се вработува во Дрвно-индустрискиот комбинат „Страшо Пинџур“ во Кавадарци како управник на жичарницата во изградба. Од 1962 до 1965 година повторно работи во Шумското стопанство во Кавадарци, прво како ревирен раководител во Мала Круша, а потоа како директор на Погонот за шумарство со седиште во с. Конопциште и во Кавадарци. Од 1966—1969 година станува раководител на службата за заштита на шумите и шумските дрвни производи при Погонот за шумарство на ДИК „Страшо Пинџур“ во Кавадарци. Од 1970—1979 година со работа се префрлува во СОЗТ „Треска“ — Скопје и работи во Одделението за обнова и одгледување на шумите, каде што заземаше различни должности. Од 1979 година е избран за директор на ООЗТ „Шумапроект“, организација за уредување и проектирање во шумарството. На ова работно место останува сè до смртта.

Мирко Арсовски уште како млад стручњак беше полн со живот и елан за работа, ја покажа својата способност, енергичност, креативност, упорност и стрпливост во извршувањето на секојдневните професионални и општествени задачи. Преку работа за кратко време се оформи како сестран стручњак од областа на шумарството, што му овозможуваше да прима задачи од разни области и специјалности од шумарството и со успех ги извршуваше.

И покрај тоа што скоро целиот работен век го помина на работа во оперативни работни организации, тој наоѓаше време и тематика да се занимава и со научно-истражувачка работа, каде што покажа, исто така, голема упорност и се изгради како научен работник. Круна на неговата научна работа беше одбраната на докторската дисертација под наслов: „Биолошко-еколошка студија *Blastophagus minor*. tltg. и *Blastophagus piniperda* 4. на масивот Козјак“, која ја одбрани во 1966 година.

Мирко преку работа својот труд го вгради во нашата средина. Како поважни и видливи дела се: подигнатата црноборова култура на Витачево од 35 ха, која од мештаните е наречена „Миркова шума“, потоа во 1966 година крунисува уште еден свој труд кога Авторската агенција од Белград ја прими и ја призна како патент касетата „Југосад“, а во 1977 година од истата агенција е примена и признаена како патент уште една касета наречена „Макосад“. Зад себе остави голем број научни и стручни трудови печатени во разни списанија.

Веднаш по вработувањето, Мирко, како млад стручњак, станува член на Сојузот на инженерите и техничарите по шумарство и индустрија за преработка на дрво на СР Македонија. Во оваа стручна организација покажа голема активност, во извршувањето на задачите себеси не се штедеше, во секој момент наоѓаше време да прими и изврши каква било задача, со цел да му помогне на Сојузот и на тој начин го афирмира пред стручната јавност, па и пошироко. Активно учествуваше во подготовките, организирањето и одржувањето на разни стручни манифестации: семинари, симпозиуми, советувања, демонстрации на опрема и слично. Често пати беше и иницијатор за одржување разни стручни активности што ги реализираше Сојузот. Активно учествуваше на научно-стручните собири, што ги организираше Сојузот, со свои научни и стручни трудови, базирани врз податоци од неговата научно-истражувачка работа.

Беше и редовен соработник во стручното списание на Сојузот „Шумарски преглед“, каде што има отпечатено над 15 научни и стручни трудови.

Починатиот колега Мирко, преку својата професионална, стручна, научно-истражувачка и општествена активност, уште од млади години се определи да оди по патеките на корисен стручњак и човек, како за себе, така и за структурата, па и општеството. Неговата активност и резултатите од работењето ќе имаат значајно влијание врз стручниот развој на неговите помлади колеги. Со сето она што го остави зад себе како изграден стручњак, наставник, научен работник, раководител и човек, тој засекогаш ќе биде присутен во структурата, меѓу колегите и соработниците. Неговиот лик секогаш ќе се служи како пример на соработниците. Неговиот лик секогаш ќе не потсетува и ќе ни служи како пример на неуморен работник, ценет стручњак, полезен деловник, доследен општественик и комунист, а пред сè човек.

Нека е вечна слава на нашиот колега Мирко Арсовски и му благодариме за сè што направи и постигна за структурата и за својата средина.

Миле СТАМЕНКОВ